

ҚАЗАК УНИВЕРСИТЕТІ

№11 (1645)
4 сәуір
2017 жыл

Апталық 1948 жылдың 20 сәуірінен шыға бастады



ӘЛ-ФАРАБИ АТЫНДАҒЫ ҚАЗАҚ ҰЛТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ



www.kaznu.kz

МАСТЕР-КЛАСС ОТ МЭТРА



Профессор, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник МГУ имени М. В. Ломоносова Луиза Григорьевна Свитич провела на факультете журналистики КазНУ имени аль-Фараби занятия и мастер-классы, раскрыв многие секреты социологии журналистики. Ее учебники, переизданные по многу раз, буквально «зачитаны» в наших библиотеках и давно как бестселлеры тиражируются в интернете. С ее «Введение в специальность. Профессия журналист» начался путь в профессию у большинства мастеров пера и микрофона. Авторитетный исследователь журналистики ССР и СНГ – теоретик, практик и педагог, в Казахстане – без преувеличения своя. Луиза Григорьевна в 60-ые годы работала заместителем ответсекретаря-спецкором, заведующей отделом писем краевой газеты «Целинный край». Об этом она, кстати, тоже написала книгу – «Целинная журналистика времен хрущевской оттепели».

Желающих побывать на занятиях знаменитого профессора оказалось хоть отбавляй, и 50 минут лекции, перемежающейся самыми яркими примерами и сравнениями, пролетали мгновенно. И с пользой: ведь в багаже Л. Г. Свитич – масса актуальных исследований не только о газетах, журналах, телевидении и радио, но и бесконечное количество ярких примеров из российской и зарубежной практики. Профессор Л. Г. Свитич – одна из авторов современного стандарта по специальности журналистика в России. Луиза Григорьевна согласна, что новые цифровые технологии – неоценимое подспорье, но вместе с тем убеждена, что в основе столь важной для общества профессии, как журналистика, должны оставаться слово и смысл. Аудитория должна верить журналисту. И потому университетам нужно не просто выпускать специалиста с набором разных компетенций.

а именно способствовать разностороннему развитию личности. Журналистика меняется, особенно последние 30 лет, но профессионализм в ней остается, благодаря чему и сохраняется авторитет и влияние. Студентам, магистрантам и преподавателям кафедры ЮНЕСКО, международной журналистики и медиа в обществе посчастливилось не просто послушать уникальные лекции, но поучаствовать в дискуссиях и практических занятиях, которые поддержали мотивацию будущих журналистов, PR-шников, издателей. Луиза Григорьевна впечатлена, какие преобразования произошли в последние годы в КазНУ – университет вошел в международную орбиту, занял достойные места в мировых рейтингах и, как

прежде, является в КазНУ флагманом.

Как отметила студентка Салтанат Сабырова, приезд в Наурыз Луизы Григорьевны – как удивительный стимул к познанию нового, пример для подражания, а обаяние профессора – безмерно. Студенческому пресс-центру гостья из МГУ подарила свои новые учебники и книги.

В мае Луизе Григорьевне Свитич, заслуженному научному работнику МГУ имени М. В. Ломоносова, исполняется 80 лет. А у профессора масса планов для научных исследований и творческой деятельности.

Александр РОЖКОВ,
доцент факультета журналистики,
к. филол.н.